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Spolek Tandem byl založen v roce 1998 a od svého vzniku se soustředí na pomoc zrakově 

a jinak postiženým dětem a mladým lidem. Jeho hlavní náplní je organizování různých 

sportovních a prožitkových akcí, které umožňují těmto mladým lidem aktivně se zapojit 

do společenského života. Cílem spolku je nejen podpořit děti a mládež ve smysluplném trávení 

volného času, ale také integrace mezi zdravou populaci, čímž se podporuje vzájemné 

porozumění a tolerance. Díky těmto aktivitám mohou handicapované děti získat nové 

zkušenosti, rozvíjet své dovednosti a navazovat přátelské vztahy, které jim pomohou lépe se 

začlenit do širší společnosti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výbor Tandemu: 

Předsedkyně spolku               Hana Příklenková 

Statutární zástupce               Mgr. Jana Čmelíková 

Hospodářka      Mgr. Marie Hoftová 

Člen výboru      Lucie Tvrdoňová  

 

 

Členem spolku se stávají rodiče žáků přijatých ke vzdělávání na Základní škole, Opava, 

Praskova 411, příspěvková organizace (bývalé ZŠ, Opava, Havlíčkova 1, p. o.) a pedagogové, 

kteří jsou zaměstnáni na této základní škole. Všichni žáci, kteří se zde vzdělávají, mají určitá 

zdravotní postižení. 
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Projekty realizované v roce 2024 

 

Týden zážitků a sportu zrakově postižených žáků 

V projektu, na kterém se podíleli zrakově postižení z polského Owiňska a slovenské Levoče, 

jsme zrealizovali zajímavé sportovní turnaje – v cornholu, showdownu, goalballe a tandemové 

cyklistice. Zároveň proběhlo několik cyklovyjížděk do okolí města Opavy, výuka 

na padleboardech a koupání ve Stříbrném jezeře, účastníci měli celodenní výlet s exkurzi 

v přečerpávací elektrárně Dlouhé stráně, turistiku v nedalekých Jeseníkách. Na mnoha akcích 

se podílely děti z celé ZŠ. 

Děkujeme za finanční podporu Nadaci Kaufland a Nadaci Leontinka. 
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Sportem a hrou v přírodě 

Projektem pokračujeme v realizaci několika sportovně zaměřených akcí, které se nám 

osvědčily u zrakově a jinak zdravotně postižených a je o ně velký zájem u dětí a mladistvých 

i dospělých. Jedná se o soustředění a závody v atletice, tandemové cyklistice, goalballe, 

showdownu, turistice a běžeckém lyžování. Některé turnaje jsou integrované se zdravými 

sportovci, některé mají mezinárodní charakter. Při jednodenních i vícedenních akcích účastníci 

poznávají také zajímavá nová místa v ČR, Polsku a na Slovensku, navazují přátelské kontakty 

se svými vrstevníky. V rámci soustředění na kolech bývá objednán i ekologický program 

zaměřený na ochranu přírody a udržitelný rozvoj. 

Projekt probíhá do června 2025 a je finančně podporován Nadací Leontinka. 
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Realizované akce  

 

ÚNOR 

Ekologický program na Švagrově - 4. - 8. 2. 2024 

Program s názvem "Zachraňme modrou planetu" probíhal ve Středisku ekologické výchovy 

Švagrov ve Vernířovicích a byl určen pro žáky 6. až 8. ročníků. Během čtyř dnů se účastníci 

zaměřili na témata jídlo, odpady, udržitelný rozvoj a zkoumání přírody v okolí. Program 

zahrnoval řadu zábavných aktivit, her a kreativních činností. Na závěr si žáci odnesli domácí 

přírodní šampon a plátěný pytlík na svačinu, které si vyrobili vlastníma rukama. 

Ohlasy některých žáků:  

“Přihlásil jsem se na Švagrov. Na Švagrově mi moc chutnaly obědy. Měli jsme zajímavé uvítání 

ve včelíně. Počasí nebylo moc hezké, můj nejhorší den na Švagrově byla středa, kdy jsme šli na 

výlet. Pokoj byl hezký a velký. Spolužáci mě krásně a vtipně pobavili. Dělali jsme plátěné tašky 

a šampon. Byl to krásný zážitek.” Ondra 

,,Pobyt na Švagrově se mi velmi líbil. Vyjeli jsme v pondělí ráno asi ve tři čtvrtě na osm. Většina 

Švagrova byla ze dřeva, takže se tam nemohly nabíjet mobily nabíječkou, která nebyla 

prověřena. Museli jsme tak mít u sebe powerbanky. Program byl celkem dobrý, ale některé 

aktivity mi přišly moc dětské. Obědy a večeře byly opravdu dobré a na snídaně měli dokonce 

švédské stoly. 

Od pokojů jsem 

upřímně moc 

neočekával, ale 

příjemně mě 

překvapily. Byly 

relativně čisté a 

my jsme 

dokonce měli 

dvoupatrový 

pokoj. Nejhorší 

den asi byla 

středa, kdy jsme 

měli celodenní 

procházku. Ta sama o sobě nebyla špatná, ale šli jsme v dešti a cesta byla namrzlá.” Radek  
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Karneval 

Po roce jsme opět zažili náš oblíbený karneval, který se letos poprvé konal v nové tělocvičně 

naší školy. Pro děti ze školní družiny a internátu byl připraven pestrý program plný soutěží, 

pohybových her, tancování a spousty zábavy. Na závěr si každý účastník odnesl malý dárek 

jako odměnu za svou účast. 

  

BŘEZEN 

Lyžařské soustředění 11. - 15. 3. 2024 

Letos se jarního lyžařského výcviku zúčastnilo 7 žáků ze 7. tříd, 3 žáci z 8. třídy, 1 žák z 9. třídy 

a Samuel Dvorský, žák 3. třídy, který měl účast na výcviku zároveň jako přípravu na Zimní 

olympijské hry dětí a mládeže 2025. Stejně jako každý rok si žáci mohli vybrat mezi běžeckým 

a sjezdovým lyžováním. Ubytování a strava byly zajištěny na chatě Severka ve Staré Vsi 

u Rýmařova, kde jsme poprvé mohli využít nově vybudovaný bazén k odpočinku a zábavě. 

Letos lyžařský výcvik také zahájil spolupráci s Univerzitou Palackého v Olomouci, kdy čtyři 

studenti pomáhali s realizací aktivit a připravovali pro žáky večerní programy. Tato zimní 

sezóna nebyla pro zimní sporty příliš příznivá, což nás donutilo upravovat plán lyžařského 

výcviku podle aktuálních podmínek. V pondělí 11. března navštívili sjezdaři ski areál Kopřivná, 

kde se učili základy sjezdového lyžování. Běžci vyrazili na odpolední túru do Staré Vsi, během 

které plnili úkoly zaměřené na fyzickou zdatnost. V úterý 12. března nám počasí vůbec nepřálo. 

Po krátkém výšlapu nad Karlovou Studánkou, jsme změnili odpolední program na plavecký 

výcvik v bazénu v Bruntále. Středa a čtvrtek byly věnovány tréninku běžeckých a sjezdových 

dovedností na Pradědu, kde jsme už mohli plnit naplánované lyžařské aktivity. I když běžecké 

podmínky na Pradědu nebyly ideální, všichni žáci zvládli techniku na běžkách skvěle. Sjezdaři 
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také zabojovali a zvládli ovládnout lyže tak, že na konci výcviku si mohli užít volné jízdy 

na svahu. 

 

Velikonoční nadílka 

Jako každý rok převzaly všechny děti velikonoční nadílku, kterou zakoupil spolek Tandem. 

V nadílce byla čokoládová vajíčka, zvířátka a bonbóny. V balíčcích našly také ovoce od 

sponzora.  



10 

DUBEN 

Den Země s cyklovyjížďkou 

30. dubna, na den pálení čarodějnic, jsme poprvé letos vyrazili na kola a tandemy do přírody. 

Nedaleký Slavkovský les s naučnou stezkou Hvozdnice nás lákal k celodennímu pobytu venku. 

Pedagogové připravili stanoviště s úkoly k tématu Dne Země – propojenost světa a klimatická 

změna. Děti byly rozděleny do smíšených skupin, kde starší pomáhali mladším, a společně 

prošli pěti stanovišti. Na fotbalovém hřišti si mohli opéct špekáčky, zakoupit něco na svačinu 

v Lesance, zahrát si fotbálek a další míčové hry. Tandem dětem také zajistil občerstvení. 

 

KVĚTEN 

Den rodiny 

Ve spolupráci se ZŠ jsme připravili odpolední akci pro rodiny našich žáků. Ve třídách si děti 

se svými rodinnými příslušníky mohly vytvořit drobné výtvarné práce, seznámit se s historií 

a významnými občany města Opavy v rámci oslav 800. výročí založení města, pochutnat si 

na domácích cukrovinkách, dobré kávě, nealkoholickém punči. Spolek Tandem přispíval 

na koupení materiálu a pomůcek potřebných k výtvarným pracím.  
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Silesia Bike Marathon 2024 

Třetí víkend v květnu se Opava opět stala místem, kde se sejdou nadšenci horské cyklistiky. 

18. května se zde uskutečnil již 24. ročník závodu Silesia bike marathon, kterého se zúčastnilo 

5 posádek na tandemech. Tyto posádky odstartovaly v 11 hodin na 20 km dlouhou trať společně 

s kadety. Mezi závodníky jsme poprvé přivítali nové tváře z 6. třídy, kteří při premiéře obsadili 

dvě místa na stupních vítězů. Akce byla realizována díky finanční podpoře NF ČRo Světluška, 

Fondu Kaufland a Nadace Leontinka. 

 

Mezinárodní atletický čtyřboj zrakově postižených dětí a mládeže - Owiňska 

Pětidenní pobyt plný sportu a turistiky nám umožnil poznat Poznaň a severní část Polska, 

konkrétně oblast Mielno – Koščalin. Zrakově 

postižení sportovci do 17 let soutěžili 

v atletických disciplínách, jako jsou běhy na 

100 a 300 metrů, hod koulí a skok daleký. 

Kromě sportovních soutěží probíhal i volnější 

program, včetně závodů na veslařském 

trenažéru, plavání v bazénu a relaxace ve 

wellness. Nechybělo ani osvěžující koupání v 

Baltském moři, i když se k němu odhodlali jen 

ti nejodvážnější, protože teplota vody byla 

pouze 15 stupňů. Během pobytu jsme 

navštívili historické lokality, prohlédli si play 

arénu a děti si užily plavbu pirátskou lodí na moři. Celý pobyt probíhal v duchu zdravé 

soutěživosti, velkých emocí při sledování MS v hokeji a přátelské atmosféry mezi všemi 

účastníky. Děkujeme za podporu Nadaci Leontinka. 
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Den dětí a atletický čtyřboj školní i okresní kolo. Občerstvení. 31. 5. a 14. 6.  

V pátek 31. 5. jsme se všichni společně potkali na Tyršově stadionu, 

abychom si společně zasportovali a oslavili také Den dětí. Ve 

sportu děti soutěžily v hodu kriketovým míčkem, skoku do písku a 

v běžeckých disciplínách. Vítězové si sice odnesli krásné ceny, ale 

hlavním vítězstvím všech bylo, že se všichni zúčastnili a zapojili. 

Atletiku doplňovala stanoviště, která si pro žáky připravili 

vychovatelky a vychovatel z družiny. Děti si mohly vyzkoušet 

střelbu z luku, chůzi po laně, skládání obrázků, šifrování, lovení 

ryb, Cornhole apod. Všichni jsme si celé odpoledne užili, děti, které 

byly úspěšné v atletických disciplínách, naši ZŠ reprezentovaly 14. 

6. v okresním kole atletického čtyřboje „speciálních opavských 

škol“. Občerstvení zajistil Tandem. 

 

 

 

 

ČERVEN 

Noc snů  

Jako každý rok jsme se i letos zúčastnili 

speciální podvečerní komentované prohlídky 

pro děti a mládež s různými druhy postižení 

v ZOO Ostrava. Podvečer vytvořil jedinečnou 

atmosféru, kdy už většina zvířat odpočívala a 

spala, ale i tak nás přivítali oslíci, jeleni, skot a 

kozy, které jsme mohli krmit. Pávi vše pečlivě 

sledovali a další zvířata, jako hroši, krokodýli, 

lemuři a sloni, byli ve svých výbězích. Na 

cestě jsme narazili na různá zastavení, kde si 

děti mohly potěžkat paroží, prozkoumat lebky, 

pohladit různé druhy srstí nebo si užít kontakt 

s pejsky, králíky a morčaty. Na zpáteční cestě 

jsme se svezli malým vláčkem. Dopravu 

autobusem zajistil spolek Tandem. 

 

 

 

 



13 

Integrovaný goalballový turnaj 

Turnaj v goalballe mezi žáky 6 speciálních a základních škol v Opavě a blízkém okolí se opět 

vydařil.  Zdraví sportovci si tak poměřili síly se svými vrstevníky se zrakovým, tělesným 

a mentálním postižením. 

Jako každý rok i letos jsme se účastnili Dne dětí v družební škole ve Velkých Heralticích, kam 

odcházejí někteří naši absolventi dále do učení. Účast sponzoroval spolek Tandem. Školní rok 

jsme slavnostněji ukončili zakoupením balíčků s drobnými dárky pro každého žáka školy.  

 

ZÁŘÍ 

Sportovní dny s mezinárodní účastí 

Naposledy jsme naše přátele z Polska a Slovenska s dětmi pozvali před začátkem pandemie, 

takže jsme se na tuto akci opravdu těšili. O to víc, že jsme ji mohli uspořádat v nové budově 

naší školy. Od 4. do 8. září jsme společně připravili turnaje, výlety, velké závody a spoustu 

zábavy. Ve středu dorazili naši zahraniční hosté a my jsme si poměřili síly v turnaji v goalballe. 

Děti z opavské ZŠ se s velkou radostí umístily na 1. místě. Ve čtvrtek si družstva zahrála 

goalball, vyzkoušela curling a cornhole v mezinárodních smíšených týmech. Odpoledne jsme 

vyrazili na tandemových kolech po cyklostezce kolem řeky Opavy, abychom zjistili, které 

posádky jsou nejlépe sladěné a jak fungují kola. Závěrečné koupání na Stříbrném jezeře nás 
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osvěžilo a zakončilo 

den. V pátek nás čekal 

celodenní výlet do 

přečerpávací stanice 

Dlouhé Stráně. Po cestě 

jsme se zastavili v 

Karlově Studánce, 

ochutnali léčivou 

minerální vodu a 

prohlédli si hotel, kde 

byl léčen prezident 

Václav Havel, a kde se 

natáčela komedie S 

tebou mě baví svět. 

Exkurze byla rozdělena 

na dvě části: nejdříve 

jsme se dostali do informačního 

centra, kde jsme si pomocí 3D brýlí 

prohlédli stavbu i funkci 

přečerpávací stanice a pochopili, jak 

se zde vyrábí elektřina. Poté jsme 

tunelem sestoupili do strojovny, 

která se nachází několik desítek 

metrů pod zemí. Druhá část exkurze 

probíhala nahoře, kde jsme 

obdivovali obrovskou nádrž, ze 

které voda vytéká na turbíny a 

vyrábí elektrickou energii, a naopak 

se do ní voda přečerpává v době, kdy 

není potřeba tolik elektřiny. 

Velikost a hloubka nádrže nás všechny ohromily. Díky krásnému počasí jsme měli možnost 

pozorovat i okolní hory, jako je Praděd a Petrovy kameny. Nejdůležitější den celého víkendu 

byla sobota. Ráno jsme autobusem zamířili na jih do Znojma, kde jsme se zúčastnili našeho 

oblíbeného závodu v rámci Kola pro život - Znojmo Burčák tour 2024. Atmosféra byla skvělá, 

počasí opět horké, ale s chladivým větrem. Kromě dalších přibližně 1000 singlařů se na startu 

sešlo i našich 11 tandemových posádek, které byly posílené o 4 další posádky ze Zory Praha. 

Organizace závodu byla výborná, lidé byli přátelští a všechno proběhlo bez problémů – závod 

byl nezapomenutelný, příjemný a obohacující. Navíc nás potěšila přítomnost olympijského 

vítěze v kanoistice Martina Fuksy, se kterým jsme se mohli vyfotit a popovídat si. V závodě 

nakonec obsadili 1. místo Matyáš Kuhn s Víťou Paterkem, 2. místo Matěj Kotěšovský s Filipem 

Čechem a 3. místo získali pražští sportovci. Všem velká gratulace! Neděle byla po závodě 

věnovaná mírným aktivitám, odpočinku a přípravám na odjezd domů. Na Sádráku na nás čekalo 

5 paddleboardů, příjemné koupání a zábava ve vodě. Děkujeme za finanční podporu Nadaci 

Kaufland a Nadaci Leontinka. 
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PROSINEC 

Mikulášská nadílka 

6. 12. se naše tělocvična proměnila v peklo. Děti všech ročníků musely projít peklem a očistit 

se tak od svých hříchů. Nesměly přitom vzbudit spící a unavené čerty, které letos jako tradičně 

ztvárnili naši deváťáci. Byla 

to strastiplná cesta, ale 

naštěstí se na konci nacházelo 

i nebe, ve kterém na děti 

čekal Mikuláš s anděly. Za 

písničku nebo básničku si 

žáci odnesli i malou 

pozornost ve formě 

adventních kalendářů. Akce 

se vyvedla, čerti moc 

nestrašili a dětem se akční 

Mikuláš moc líbil. 

 

Vánoční jarmark 

Letos poprvé v nové budově školy probíhala naše oblíbená akce pro veřejnost, především 

pro děti – Vánoční jarmark, který si užil opravdu každý. Co lepšího než zahájit předvánoční čas 

než veselými hrami s vánoční tematikou, stánky s drobnými dárky, pochutinami a tvořivými 

dílničkami, kde si děti mohly spolu s rodiči vyrobit vánoční dekorace, které si odnesly domů. 

K tomu se podával nealkoholický punč, vafle, jednohubky, sendviče, ale i tradiční chleby se 

sádlem. Na začátku akce si některé děti s paní učitelkou připravily vánoční příběh v angličtině, 

který předvedly jako opravdoví divadelníci. 
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Soustředění zrakově postižené mládeže v běžeckém lyžování 

Ve dnech 8. až 13. prosince 2024 se konalo soustředění zrakově postižené mládeže zaměřené 

na běžecké lyžování. Akce se zúčastnilo 31 dětí a 18 trasérů, kteří zajišťovali bezpečnost 

a podporu během tréninků i závodů. Součástí soustředění byli i APA konzultanti, kteří 

spolupracovali s dětmi z integrace a pomáhali vytvářet inkluzivní prostředí pro všechny 

účastníky. Kromě zlepšení lyžařských dovedností měly děti příležitost navázat nová přátelství 

a získat cenné zkušenosti v týmové spolupráci. 

 

 

 

V průběhu kalendářního roku přispíval Spolek Tandem zakoupením občerstvení a drobných 

odměn na tradiční soutěže našich dětí ve školní družině a na internátě: floarballový turnaj, turnaj 

v deskových hrách, seznamovací posezení dětí družiny a internátu, koloběžkiáda, práce 

v keramické dílně, soutěž ve fotbale. 
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Nadace a sponzoři spolku Tandem pro rok 2024 

 

Nadace Leontinka 

Fond Kaufland 

Nadace České spořitelny 

LUNA – OVO s.r.o. Opava 

RS SLÁDEČEK, zahradnická a poradenská činnost, Opava 

PENAM, a.s. 

 

 

 

Děkujeme všem, kteří finančně nebo věcnými dary podporovali aktivity Tandemu. 
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Celkové vyúčtování pro rok 2024 

 

 

  Příjmy Výdaje Počáteční zůstatek Koncový zůstatek 

Pokladna SRPŠ 38 800,00    29 956,00    1 968,00    10 812,00    

Pokladna 

TANDEM 17 300,00    19 255,00    16 234,00    14 279,00    

Banka SRPŠ 0,00    0,00    90 633,47    90 633,47    

Banka TANDEM 147 000,00    125 852,70    200 742,21    221 889,51    

Celkové součty 203 100,00    175 063,70    309 577,68    337 613,98    

     

     
Příjmy   203 100,00     

1 příspěvky 63 100,00     
2 dary, dotace 95 000,00     
3 učebnice 0,00     
4 ostatní příjmy 45 000,00     
5 peníze na cestě 0,00     

     
Výdaje   175 063,70     

1 spotř. mat. + DHM 28 138,00     
2 služby 119 359,70     
3 mzdy + daně 0,00     
4 peníze na cestě 0,00     
5 provozní náklady 0,00     
6 ostatní výdaje 27 566,00     

     

     

     

     

     

     

     

     
 


